

В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

620144, г. Екатеринбург,
ул. 8 Марта / Народной Воли, 62/45

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Титовец Алисы Юрьевны* на тему
*«Влияние информатизации на развитие региональной экономической
системы»*, представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – *Региональная и отраслевая
экономика (региональная экономика)*.

Сегодня происходит корректировка направлений развития и инструментов стимулирования процессов информатизации и цифровизации, ставятся первоочередные задачи, направленные на актуализацию политики импортозамещения и технологического суверенитета на национальном и региональном уровнях. В связи с этим диссертация Титовец Алисы Юрьевны, целью которой является решение комплексной научной проблемы, связанной с разработкой теоретико-методического подхода к исследованию развития региональной экономической системы и обоснование методического подхода оценки реакции региональной экономической системы на фактор информатизации, обладает высокой актуальностью и своевременностью.

Анализ структуры и содержания представленного соискателем автореферата показывает его личный вклад в науку, и позволяет сделать вывод о том, что автореферат с достаточной полнотой отражает содержание и выводы диссертационной работы. Необходимо отметить хорошую базу апробации и внедрения результатов исследования (с. 7 - 8 автореферата), представленную достаточным количеством научных публикаций как в российских, так и в зарубежных научных изданиях, грантов РФФИ, докладами на форумах и конференциях.

Значительный научных интерес представляет разработанная соискателем методика оценки реакции региональной экономической системы на фактор информатизации, которая на основе анализа насыщения региона информационными технологиями и оценки изменений в экономической деятельности субъектов региона, позволяет предложить матрицу определения вида реакции на фактор информатизации и обосновать их авторскую типологизацию через выделение следующих типов регионов: регионы с высокой степенью реакции; регионы со средней степенью

реакции; регионы с низкой степенью реакции; регионы с отрицательной степенью реакции (с. 16 автореферата).

Полученные результаты диссертационной работы и широкая их аprobация позволяют сделать вывод, что объект и область исследования соответствуют требованиям паспорта специальности ВАК при Минобрнауки России 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

В качестве уточняющих моментов по автореферату необходимо отметить следующее замечание, имеющее дискуссионный характер: в автореферате не нашла отражение методика расчёта индекса экономического развития, который используется в матрице определения вида реакции в рамках 3-го этапа предложенной автором методики.

Замечание не снижает ценности проведённого исследования. Могу оценить эту работу как очень полезную работу для региональной экономики, вносящий значительный вклад в изучение экономического развития регионов РФ.

Диссертационная работа Титовец А.Ю. «Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы» соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, отвечает требованиям пунктов 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842.

Титовец Алиса Юрьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры экономического анализа и статистики Пермского института (филиала)
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,
доктор экономических наук, профессор
26.09.2025

 Оборин Матвей Сергеевич

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Оборин Матвей Сергеевич, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры экономического анализа и статистики, Пермский институт (филиал) ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Пермь).

Адрес: 614070, Россия, г. Пермь, бульвар Гагарина, д. 57

Телефон: +7 (342) 282-57-53 (домашний 120);

Адрес электронной почты: kafedraeais@mail.ru

Подпись доктора экономических наук, профессора Оборина Матвея Сергеевича



заявляю:

*Российский университет ОУНКС
Института экономики и менеджмента
Яслай*